



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 мая 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре проведут дополнительные мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных

2. СМИ о городе Дудинке:

- Граница льда за сутки не сместилась
- Студийцев «Олонхо» проверили на знание родного языка

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске с 1 января 2019 появится новый фонд регионального оператора - на этот раз по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» поддержит социальных предпринимателей ссудой на сумму 28 млн рублей

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Врио губернатора Алтайского края назначен Виктор Томенко
- В Красноярском крае стало рождаться больше мальчиков
- Красноярские старики ищут защиты у Дональда Трампа
- В Красноярском крае проходит регистрация участников бесплатной федеральной программы «Ты – предприниматель»
- В крае с начала года нарушителям закона о курении выписано штрафов на полмиллиона рублей

6. СМИ о России:

- Нефтяники пообещали Козаку удерживать цены на топливо
- Инфляционные ожидания населения ухудшились из-за дорожающего бензина
- Кудрин: цифровизация услуг в России сократит число служащих на треть за шесть лет
- "Деловая Россия" предлагает взыскивать ущерб с лиц, исполняющих санкции Запада
- Феномен дорогого бензина в России раскрыт
- Почему невыполнение майских указов не влияет на политику

7. Разное:

- Почему часть россиян думает, что «во всем виноват Кремль»

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре проведут дополнительные мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных

По информации Управления развития инфраструктуры Администрации муниципального района (далее – Управление), на Таймыре, ввиду участвовавших случаев проявления агрессии безнадзорных собак и создания угрозы здоровью граждан, пройдут дополнительные мероприятия по отлову безнадзорных животных. Данное решение принято в ходе заседания Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Финансовые средства для проведения дополнительных мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных в размере 1 097 755,84 рублей будут выделены из резервного фонда Администрации муниципального района.

Как пояснили специалисты Управления, в период с января по май 2018 года на территории муниципального района отловлено 314 безнадзорных животных, в том числе: в городе Дудинка – 72 ед., в селе Хатанга – 64 ед., в селе Караул – 72 ед., в п. Носок – 58 ед., в п. Тухард – 48 ед. Средства в размере 1 231 800 рублей муниципалитету выделены из краевого бюджета.

Кроме того, в соответствии с Указами Губернатора Красноярского края в период до 19 июня 2018 года на территории г. Дудинки установлены ограничительные мероприятия по вывозу безнадзорных животных за пределы города, а также поселков Волочанка и Левинские пески МО «Город Дудинка», как эпизоотических очагов по заболеванию бешенством.

Напоминаем, что в соответствии с правилами благоустройства г. Дудинки, запрещается передвижение животных по территории города без сопровождающих лиц. В связи с этим, собаки, находящиеся на улице без хозяев, будут подлежать отлову, независимо от породы и назначения, в том числе и имеющие ошейник с номерным знаком.

Заявки от граждан на проведение отлова безнадзорных собак принимаются по телефону 5-02-14.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Граница льда за сутки не сместилась

По информации районного управления по делам ГО и ЧС к 8:00 30 мая в районе города Дудинки уровень воды на Енисее 942 см. За минувшие сутки он поднялся на 40 см. В районе посёлка Потапово прирост воды составил 32 см и зафиксирован на отметке 583 см. В районе Игарки уровень воды за сутки поднялся на 87 см и равен 865 см, а в нижнем бьефе Усть-Хантайской ГЭС уровень воды увеличился на 18 см и соответствует 741 см.

Кромка льда на Енисее находится в 72 км ниже с. Курейка в 357 км от Дудинки. В прошлом году граница ледяного поля была в 39 км выше Игарки (в 300 км от Дудинки).

Студийцев «Олонхо» проверили на знание родного языка

Одиннадцать воспитанников детской этнофольклорной студии «Олонхо» прошли образовательные тесты по долганскому языку. Учебное мероприятие состоялось 28 мая в городском Центре народного творчества, на базе которого уже пять лет действует объединение по изучению долганского языка и культуры.

Тестирование юных представителей этого таймырского этноса на знание языка было организовано впервые. Выполнение тестовых заданий, по замыслу организаторов, должно было определить уровень достигнутых ребятами орфографических и грамматических языковых навыков, пробудить у них интерес к разговорной речи, грамотному чтению, изучению литературного языка через запоминание стихов.

...Все без исключения студийцы успешно справились с заданиями. Первого июня на праздничном мероприятии, которое будет организовано на территории этнокомплекса

«Таймыр Моу» в честь Дня защиты детей, они получают сертификаты о прохождении тестирования на знание долганского языка.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске с 1 января 2019 появится новый фонд регионального оператора - на этот раз по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов.

Закон, подписанный президентом, должен был вступить в силу еще с 1 января 2016 года. Но регионы оказались не готовы, поэтому вступление закона в силу перенесли на 1 января 2017 года. Сейчас, поскольку дальше тянуть стало невозможно, решено, что жизнь должна повернуть в сторону экологичности и грамотной утилизации отходов с 2019 года. В соответствии со статьей 24.6 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации обеспечиваются региональным оператором в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами и территориальной схемой обращения с отходами.

Сейчас объявлен аукцион по выбору регионального оператора, однако управляющие компании уже готовятся передать функции по вывозу мусора новому фонду. Как следствие, из жилищной услуги в квартплате соответствующий пункт уйдет, но добавится отдельная строка - оплата работы нового регионального оператора.

Депутат Законодательного собрания Павел Семизоров сообщил в этой связи журналистам:

«Эта проблема обсуждается давно. Мы и с экологами, и с научным сообществом говорим о том, что дальше так обращаться с отходами нашей жизнедеятельности нельзя. Мне бы очень хотелось услышать от управляющих компаний Норильска, от тех, кто сегодня в этой сфере давно работает, все назревшие вопросы. Сегодня в законе не все подзаконные акты прописаны. Это касается полномочий муниципалитетов, управляющих компаний. Есть моменты, когда мы можем еще на что-то повлиять.

Мы много вели разговоров о запрете захоронений в Арктической зоне. Обсуждалась эта тема и на комитете по природным ресурсам ЗС, и на площадках Красноярского экономического форума. Обменивались опытом с теми регионами, в которых эта схема уже работает. Самая серьезная проблема везде связана с территориальной схемой, которую приняли по всей России, и она должна в будущем актуализироваться. Процесс актуализации будет выходить в общественное пространство, и изменение территориальной схемы должно пройти обязательную процедуру публичных слушаний».

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» поддержит социальных предпринимателей ссудой на сумму 28 млн рублей

Социальное предпринимательство – компонент благотворительной программы «Норникеля» «Мир новых возможностей», который реализуется на территориях присутствия компании с 2014 года. За это время компания поддержала ссудами 17 бизнес-проектов на общую сумму 56,1 млн рублей. А в этом году беспроцентные кредиты сроком на два года получат семь предпринимателей, бизнес-проекты которых направлены на повышение качества жизни жителей Норильска, Таймыра и Мурманской области. На эти цели компания выделит 28 млн рублей.

При поддержке ГК в Норильске в скором времени появятся клуб грудничкового плавания «Белый медвежонок» и загородный комплекс отдыха «Горизонт». В Дудинке откроется семейно-развлекательный комплекс «Бармалей», в Заполярном – центр активного отдыха «Плюшки-ватрушки» и хостел «Полярная ночь», а в Никеле – центр семейного досуга «МимиМотик» и школа иностранных языков по франшизе Mortimer English Club.

«В наших регионах есть дефицит услуг, связанных с обучением и развитием детей, проведением досуга, гостиничным и туристическим сервисом, поэтому на инвестиционную сессию ежегодно поступают проекты именно в этих сферах деятельности, – отметил Игорь Сухотин, начальник управления благотворительных программ «Норникеля». – Радует, что в социальное предпринимательство приходят люди с активной жизненной позицией, имеющие опыт ведения бизнеса и ресурсы, что значительно повышает устойчивость их бизнеса».

Свои бизнес-проекты на инвестиционной сессии в этом году представили 24 социальных предпринимателя. Их оценивало экспертное жюри, в состав которого вошли представители органов власти Норильска, Мончегорска и Печенгского района, «Норникеля», Союза промышленников и предпринимателей, действующие бизнесмены. Экзамену на устойчивость и жизнеспособность бизнес-проектов предшествовал пятимесячный курс «Социальное предпринимательство», слушателями которого стали около 150 человек.

«Мы серьезно готовились все это время, проводили маркетинговые исследования. И очень рады, что компания поддержит наш проект по созданию загородного комплекса отдыха «Горизонт», – рассказал «ТТ» социальный предприниматель Алексей Лупка. – В течение двух лет мы планируем благоустроить территорию возле Оганера, построим пять домиков, оборудуем зоны для катания на снегоходах и квадроциклах, участок для стендовой стрельбы, площадку для проведения городских мероприятий, а также организуем пеший маршрут до озера».

В большинстве проектов одной из социальных составляющих является трудоустройство людей с ограниченными возможностями здоровья. А всего с 2014 года, когда на территориях присутствия «Норникеля» начали развивать социальное предпринимательство, создано более 100 новых рабочих мест.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Врио губернатора Алтайского края назначен Виктор Томенко

Президент РФ Владимир Путин назначил временно исполняющим обязанности губернатора Алтайского края Виктора Томенко, который до этого был первым заместителем губернатора Красноярского края.

«Назначить Томенко Виктора Петровича временно исполняющим обязанности губернатора Алтайского края до вступления в должность лица, избранного губернатором Алтайского края», - говорится в тексте документа.

Тем же документом глава государства досрочно прекратил полномочия предыдущего главы региона Александра Карлина, в связи с поданным заявлением по собственному желанию. Указ Президента РФ вступил в силу со дня его подписания.

Виктор Томенко родился в 1971 году в Норильске. Он окончил Норильский индустриальный институт. В 1990-х годах работал на Норильском горно-металлургическом комбинате. В марте 2010 года стал вице-губернатором Красноярского края и заместителем председателя регионального правительства. В феврале 2012 года он возглавил краевое правительство, заняв должность первого заместителя губернатора.

1-line.info

В Красноярском крае стало рождаться больше мальчиков. Их же больше и в общей численности детей в регионе.

В 2017 году в Красноярском крае родилось 18 314 мальчиков. Это больше, чем рождено девочек на 1 066 детей, сообщают красноярские статистики.

Всего в крае появилось на свет 35 562 ребенка, что на 10,7% меньше, чем в 2016 году. При этом, 61,1% из них — это вторые и последующие дети. А 26% детей родилось у женщин, незарегистрированных в официальном браке.

В целом, по итогу 2017 года в Красноярском крае проживало 624 692 ребенка в возрасте до 17 лет включительно — это на 1,5% больше, чем годом ранее. Больше всего, 275 907, среди них детей до 6 лет — это на 0,3% меньше, чем годом ранее. Тех, кому от 7 до 14 лет

набралось 262 866 детей. Представителей старшего школьного возраста (от 15 до 17 лет) оказалось и вовсе — всего 85 919. Их число увеличилось на 2,6% и 4,6% соответственно.

В общей численности детей Красноярского края также больше мальчиков — на их долю приходится 51,3%.

NewsLab.ru

Красноярские старики ищут защиты у Дональда Трампа. Пенсионеры массово завещают ему свои квартиры и долги за ЖКХ.

Необычный способ борьбы с долгами ЖКХ придумала группа красноярских пенсионеров. После смены управляющей компании все они внезапно оказались должны коммунальщикам от 10 до 30 тысяч рублей. Проведённая по их требованию независимая проверка только увеличила сумму каждого долга в среднем еще на 10 тысяч рублей. Таких денег у стариков, естественно, нет.

— Мы обращались во инстанции и везде нам отказались помочь, — рассказала представительница группы активистов. — Сказали: «Всё по закону». Тогда и мы решили действовать по закону.

Пенсионеры обратились к услугам нотариуса и отписали свои квартиры в наследство президенту США Дональду Трампу! По словам стариков, так поступили уже 6 человек в их доме.

— Мы слышали, что этот человек от подобных подарков не отказывается, а адвокаты его умеют драться за выгоду хозяина до последнего. Мы пожилые, больные люди. Может быть не доживём и до конца этого года. Нас легко выкинуть из единственного жилья. Но раз уж в этой стране никто не смог за нас заступиться, попытайтесь забрать наши квартиры у Трампа!

АиФ Красноярск

В Красноярском крае проходит регистрация участников бесплатной федеральной программы «Ты – предприниматель»

Проект реализуется на территории региона при поддержке Росмолодежи, Российского центра содействия молодежному предпринимательству, краевого Агентства молодежной политики и реализации программ общественного развития, краевого Дворца молодежи, а также при участии успешных предпринимателей, экспертов, бизнес-тренеров, сообщает Агентство развития Норильска.

Цель программы – помочь начинающим предпринимателям в возрасте от 18 до 30 лет открыть свое дело, найти свою нишу в мире бизнеса. Молодым предпринимателям, у которых уже есть свой бизнес, проект помогает преодолевать возникающие трудности.

Тем, кто задумывается о своем деле, программа позволяет бесплатно обучиться основам предпринимательской деятельности – маркетингу, планированию доходов и расходов, составлению бизнес-плана и так далее. Для действующих молодых бизнесменов предусмотрены занятия и консультации. Программа позволяет участвовать в конкурсах бизнес-проектов и региональном этапе всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России».

Чтобы присоединиться к проекту, нужно пройти тестирование по ссылке <http://test-today.ru.swtest.ru/reg?route=reg> и получить приглашение на участие в образовательной программе «Ты-предприниматель».

«Таймырский Телеграф»

В крае с начала года нарушителям закона о курении выписано штрафов на полмиллиона рублей

За первый квартал 2018 года службой Роспотребнадзора края было проверено более 140 объектов торговли при осуществлении надзора за соблюдением требований Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Нарушения были выявлены в 27% случаев. Чаще всего они заключались в курении в неподобающем месте, отсутствии знака о запрете курения и продаже сигарет несовершеннолетним.

Как сообщает пресс-служба Роспотребнадзора по Красноярскому краю, к ответственности были привлечены 18 граждан, 16 должностных лиц, 8 индивидуальных предпринимателей и 7 юридических лиц. Совокупная сумма выписанных службой штрафов составила 488 500 рублей.

Согласно статистике Всемирной организации здравоохранения, в мире насчитывается 1 миллиард курильщиков. В год они выкуривают более 5 миллиардов сигарет и выбрасывают порядка 1 миллиона тонн окурков. Смерть от последствий курения является самой распространенной в мире. В год от рака легких и острых сердечно-сосудистых заболеваний, вызванных курением, в среднем погибают 7,5 миллионов

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Нефтяники пообещали Козаку удерживать цены на топливо

Вице-премьер России Дмитрий Козак, курирующий топливно-энергетический комплекс, в среду провел экстренное совещание с представителями крупнейших нефтяных компаний страны о ситуации на рынке нефтепродуктов, сообщил участник совещания.

Помощник Козака Илья Джус подтвердил факт совещания. «С учетом принятых решений о снижении фискальной нагрузки на отрасль компании подтвердили готовность выдерживать текущий уровень розничных цен на бензин и дизтопливо. Это решение также окажет стабилизирующее влияние на цены оптового рынка», - сказал Джус.

По данным Росстата, с начала года к 29 мая бензин в среднем по России подорожал на 7,3% до 40,31 руб. за литр. За этот же период общий рост цен в стране составил 1,6%. Цены на бензин и дизельное топливо в период с 22 по 28 мая выросли на 1,9%.

Акцизы на бензин и дизельное топливо с 1 июля будут снижены на 3000 и 2000 руб. за тонну соответственно. Это решение было принято 22 мая на совещании у Козака из-за резкого роста цен.

Интерфакс/Ведомости

Инфляционные ожидания населения ухудшились из-за дорожающего бензина

Инфляционные ожидания россиян в мае выросли до 8,6% после минимальных в истории 7,8% месяцем ранее, говорится в обзоре Центробанка. Опрос проводился компанией «инФОМ».

Регулятор объясняет это ослаблением рубля и ускорением роста цен на бензин. Однако, несмотря на эти факторы, ожидания россиян относительно роста цен ухудшились незначительно, отмечает ЦБ: это говорит о снижении их чувствительности к разовым факторам.

Ответы респондентов указывают на то, что повышение инфляционных ожиданий, возможно, является временным, заключает ЦБ. В то же время регулятор констатирует, что продолжающееся удорожание бензина «может сдерживать снижение инфляционных ожиданий в ближайшие месяцы».

Кроме повышения инфляционных ожиданий увеличилось число людей, которые ожидают ослабления рубля к доллару. В мае доля таких респондентов достигла максимальных с января 2016 г. 37%. В апреле ослабления рубля ожидали 30%, в марте – 26%. Что курс рубля через год не изменится, сейчас считают 28%, а 12% рассчитывают на укрепление национальной валюты.

По данным Росстата, с начала года к 29 мая бензин в среднем по России подорожал на 7,3% до 40,31 руб. за литр. За этот же период общий рост цен в стране составил 1,6%.

Ведомости

Кудрин: цифровизация услуг в России сократит число служащих на треть за шесть лет

Цифровизация услуг в России позволит в ближайшие шесть лет сократить на 30% число служащих. Об этом заявил в интервью французской газете Les Echos председатель Счетной палаты (СП) Алексей Кудрин.

"Цифровизация услуг позволит снизить число служащих в ближайшие шесть лет на 30% и упростить процедуры", - подчеркнул он. Кудрин также отметил, что "новая кадровая политика государства поможет проверить их мотивацию и привить новую культуру, ориентированную на достижение результатов в управлении". В конечном счете, по его словам, эти реформы "позволят уменьшить коррупцию в системе".

Отвечая на вопросы о своих планах на посту главы Счетной палаты, Кудрин отметил, что его целью станет "составление докладов о правительстве, его бюджете и его финансовых счетах". "Счетная палата под моим руководством будет проводить также мониторинг выполнения задач, определенных президентом". "Это станет настоящим аудитом результатов [экономической деятельности]", - отметил Кудрин.

ТАСС

"Деловая Россия" предлагает взыскивать ущерб с лиц, исполняющих санкции Запада

"Деловая Россия" предлагает внести в Гражданский кодекс поправки, позволяющие гражданам и структурам требовать возмещения ущерба у лиц, исполняющих санкции Запада против России, говорится в письме главы организации Алексея Репика председателю Госдумы Вячеславу Володину, которое есть в распоряжении РИА Новости.

Госдума ранее перенесла второе чтение законопроекта о наказании за исполнение санкций Запада в России для дополнительных консультаций. Принятая в первом чтении версия предусматривает уголовную ответственность за исполнение антироссийских санкций на территории России: лишение свободы на срок до четырех лет или штрафы до 600 тысяч рублей.

В письме Репик указывает, что данный подход неочевиден, так как будет способствовать созданию необоснованной нагрузки на суды и правоохранительные органы, а также несет коррупциогенные риски, "поскольку в предлагаемой к принятию норме понятие действия или бездействия в целях исполнения решения иностранного государства размыто и может трактоваться исходя из прямой или косвенной заинтересованности соответствующих лиц, в том числе в целях оказания давления на бизнес-структуры".

"В целях создания эффективного комплекса обоснованных и соразмерных способов противодействия недружественным санкциям более эффективным будет использование частно-правовых механизмов. Необходимо предусмотреть в Гражданском кодексе РФ положение, прямо закрепляющее возможность для российских физических и юридических лиц, чьи права и законные интересы нарушены в результате действий (бездействия) третьих лиц, исполняющих зарубежные санкционные решения, требовать возмещения нанесенного им вреда, в том числе и морального", — пишет Репик.

ПРАЙМ

Феномен дорогого бензина в России раскрыт. В стране сложилась ситуация, когда выгоднее продавать нефтепродукты за рубеж

Сильное подорожание бензина и дизельного топлива, которое наблюдается в последние месяцы, вызывает нешуточную тревогу граждан. Впереди отпуска, в разгаре дачный сезон, а цена литра бензина в среднем по России уже выше 42 руб. — и это по официальным данным Росстата. Не помогают ни предписания ФАС нефтепроизводителям, ни анонсированное правительством снижение акцизов.

Впрочем, последнее легко объяснимо. Как указал президент "Независимого топливного союза" Павел Баженов в интервью РИА "Новости", только рынок получил сигнал о понижении акцизов на тонну бензина и дизельного топлива на 3 и 2 тыс. руб. соответственно, как тут же появилась информация, что чиновники обсуждают повышение НДС на 2%. То есть практически то на то и выйдет.

При этом и эксперты, и члены кабмина прекрасно понимают, в чем корень проблемы и что надо делать. Однако почему-то предпочитают заботиться не о гражданах страны, а о зарубежных потребителях, отметил бизнес-омбудсмен Борис Титов.

"Правительство целенаправленно делает так, чтобы как нефть, так и нефтепродукты выгоднее было экспортировать, чем продавать на внутреннем рынке. А ведь нефть – наше общее конкурентное преимущество. Внутри страны она должна, как в Америке, стоить дешевле, стимулируя развитие экономики и социальный сектор", – убежден Титов. По его мнению, в первую очередь нужно насытить топливом внутренний рынок, пусть даже для этого придется предпринять ряд жестких мер.

"Должны быть повышены экспортные пошлины на нефть и введены акцизы на экспортируемые нефтепродукты, прекращена частично или полностью практика возврата НДС экспортерам", – озвучил свой рецепт Титов.

ФАС сообщила 28 мая, что выдала предупреждение "Роснефти" из-за снижения компанией объемов продаж нефтепродуктов – по мнению регулятора, это могло спровоцировать рост цен на бензин. Согласно требованиям, к 8 июня компания обязана довести продажи топлива на внутреннем рынке до 20% от объема добытой нефти.

Ранее ФАС уже выдавала предупреждения ТАИФ, "ФортеИнвест", "Сургутнефтегаз" и трем компаниям группы "Газпром". Как видим, не помогло.

«Утро»

Почему невыполнение майских указов не влияет на политику. Оглашая грандиозные планы, власть не ставит на кон свой рейтинг

Фонд «Общественное мнение» (ФОМ) опубликовал результаты опроса, посвященного майским указам 2012 и 2018 годов. Выяснилось, что лишь треть россиян (31%) считает указы 2012 года выполненными, 43% думают иначе, а 26% затруднились ответить.

Нельзя сказать, что и в отношении нового распоряжения Владимира Путина в обществе царит оптимизм. Например, лишь 8% верят в то, что власти за шесть лет удастся сократить вдвое число россиян, живущих за чертой бедности. При этом главные скептики – это как раз те, кому «денег не хватает на питание»: 56% среди них считают, что задача вообще не будет решена. Треть опрошенных не верит в то, что государство добьется устойчивого роста реальных доходов граждан, а 47% полагают, что это будет сделано лишь частично. При этом рост доходов и борьбу с бедностью граждане, согласно опросу, считают главными задачами из поставленных в новом майском указе.

Казалось бы, выполнение или невыполнение майских указов должно сказываться и на популярности правящей элиты, на ее политических рейтингах. Можно считать, что, объявляя шестилетние планы и задачи правительству, власть сама задает критерии, по которым ее работу можно оценивать. Однако неудачи власти в выполнении майских указов не находят никакого отражения в политике. Владимир Путин улучшил свой результат на последних президентских выборах. То же самое можно сказать и о партии власти на выборах в Госдуму. Изменения в правительстве являются не концептуальными, а скорее аппаратными. Премьер-министр, министр экономического развития остались на своих местах, министр финансов и вовсе получил дополнительные полномочия.

Опрос ФОМа показывает, что уже сейчас доля тех, кто ждет полной реализации нового майского указа к 2024 году, невелика. Это означает, что и показатели, обозначенные Владимиром Путиным и в самом указе, и в послании Федеральному собранию, тоже едва ли станут критериями оценки деятельности власти, а неудачи вряд ли приведут к обвалу политических котировок правящей элиты. Это не значит, что власть может успокоиться. Ей нужны заметные успехи на обозначенных в указе направлениях. Однако, оглашая грандиозные планы, Путин и власть вовсе не ставят свой рейтинг на кон.

Неудачи в выполнении майских указов могли бы транслироваться в политическую плоскость, если бы оппозиция критиковала власть месяц за месяцем и строго по ее повестке. Вне зависимости от того, реализует власть свои планы или нет, отраженный в них социальный запрос реален. Граждане действительно обеспокоены снижением доходов, бедностью, ипотекой, дорогами, качеством медицины и образования. Соцопросы год за годом

показывают, что эти темы волнуют граждан сильнее, чем коррупция, права человека, отношения с Западом или война в Сирии, то есть те проблемы, на которых оппозиция пытается сделать политический капитал. Делать вид, что социальная повестка, обозначенная в майских указах, необъективна и ее можно игнорировать, политически неконструктивно.

Другими словами, майские указы не станут фактором политики до тех пор, пока в публичном пространстве настойчиво не будет озвучиваться альтернативная модель их реализации. Это означает перевод деятельности оппозиции в другой режим, ее объединение и, что особенно важно, выдвижение «теневое правительство», работа которого – каждый день критиковать шаги власти и предлагать свои решения. Российские оппозиционеры, впрочем, считают, что поступать таким образом значит «легитимизировать режим». При такой позиции все остаются при своих: власть при высоких рейтингах, а ее противники – на обочине политического процесса.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Почему часть россиян думает, что «во всем виноват Кремль»

Инсценировка убийства Аркадия Бабченко высветила важную проблему. После каждого убийства оппозиционно настроенных российских журналистов или политиков звучат обвинения в адрес Кремля – вот вы и убили. Для небольшой, но активной части нашего общества действует презумпция виновности в отношении того, что они называют «кровавым режимом». Откуда взялось подобное убеждение?

Аркадий Бабченко сыграл злую шутку с самим собой – никакой веры в «российский заказ» на его убийство нет, а вот отношение к нему, и так бывшее более чем негативным, станет еще хуже. Упадет и доверие к СБУ. А самый страшный суд ждет Бабченко в его собственной душе (но об этом даже страшно подумать).

Но кроме личных моральных качеств Бабченко есть и его общественная позиция, те взгляды, которые он отстаивал, в том числе и таким невообразимым способом, – «Россия способна на любое зло, на любое убийство». Можно ли объяснить Аркадию Бабченко, что Павла Шеремета и Анну Политковскую убил не Кремль?

Ему лично – вряд ли. Ведь ему даже пришла в голову мысль, что собственная «смерть» может стать очередным звеном в цепи «доказательств преступлений режима». Что является первопричиной такой убежденности Бабченко и его единомышленников в России? Что заставляет людей видеть то, чего нет?

Нет ни одного серьезного аргумента в пользу того, зачем России было бы нужно убивать в Киеве журналиста Шеремета или депутата Вороненкова – но их убийства тут же вешаются на Кремль. В этих киевских убийствах, как и в случае со Скрипалями, наиболее убедительной кажется как раз версия о сознательной провокации, направленной на демонизацию Путина и России как таковой. История знает массу подобных примеров тайных операций (естественно, не только в отношении нашей страны, но в данном случае нас волнуют наши дела).

Понятны мотивы геополитических противников России – убийство того, кто был противником власти, легче всего свалить на «кровавый режим». Этот прием применялся в XIX веке, в XX, используют его и сейчас. Переубеждать иностранцев бессмысленно – не обычных рядовых граждан западных стран, а тех, кто организует подобные провокации и координирует политические и пропагандистские кампании.

Но со своими, российскими гражданами, убежденными в том, что «во всем виноват Кремль», можно и нужно говорить.

Да, их немного. Несколько процентов от населения России. И среди них, конечно, есть и те, кто хорошо понимает, насколько беспочвенны и надуманны подобные обвинения – но активно их распространяет. Подобные люди принадлежат к двум категориям: сознательные сторонники дискредитации власти с целью ее свержения или банальная «пятая колонна», то есть люди, выступающие как агентура иностранных спецслужб. Но таковых совсем немного – едва ли сотня тысяч от тех пары миллионов, для которых приемлема версия, что «Бабченко

убила Россия». Но остальные, обычные граждане, охотно верящие в подобное – что ими движет?

Было бы ошибкой считать, что просто это ненависть к власти (которая в их представлении «взорвала дома» и преследует своих критиков и противников, как в прошлом, так и в настоящем). В истории нашей страны, конечно, можно найти массу примеров страшной жестокости, разгула насилия, убийств политических оппонентов и врагов власти. Но, будучи честным, нужно признать, что то же самое, причем зачастую в гораздо больших масштабах, мы видим в истории практически любой крупной или значимой страны. Нет никакого особого коварства и жестокости русской власти. Страшные жертвы гражданской войны вызваны как раз распадом страны, отсутствием единоначалия и борьбой за власть. Последним проявлением государственного насилия был 1937-й – но и он во многом был предопределен как раз трагедией 17-го года.

Нынешняя русская власть, выросшая из смуты 90-х и распада страны, не то что не кровожадна – она максимально гуманна. Те проблемы, которые достались ей от распада страны и лихих 90-х, можно было попробовать решать при помощи ограниченного насилия – карт-бланш от народа на это у Путина был. Но «путинские чекисты» даже и не пытались прибегать к нему, проведя переход страны от развала к порядку практически бескровно.

Мифы о преследовании оппозиции при Путине можно рассказывать только тем, кто не жил в 90-е – тогда оппозиционной правившим либералам прессы физически не существовало. «Преследованием» и «тиранией» потерявшие власть и контроль над пропагандой либералы называют восстановление конституционного порядка. Власть при опоре на абсолютное большинство народа стала продвигать те ценности и ту модель государственного устройства, которая отвечает национальным интересам. Потеря власти меньшинством, захватившим ее на крутом вираже русской истории, – не репрессии, а спасение России.

Но почему же проигравшие (те, кто потерял возможность управлять Россией и направлять ее, сохранившие при этом не только жизни, но и материальные ценности, вырванные из общего котла государственной собственности) приписывают нынешней власти коварство и жестокость? Чтобы оправдать собственное поражение. Ведь иначе придется признать, что виной всему русский народ. Отвергший их, не разделяющий их взгляды и осуждающий их дела.

Поэтому им и нужно демонизировать Кремль и власть в целом – вот, я жертва, мне не дают делать то, что я хочу, мне душно, меня хотят убить. На следующем шаге переходят к обличению уже и всего народа как такового – быдло, не ценит настоящих героев, любит кнут, продолжает поддерживать Путина. К этому рано или поздно скатываются все оголтелые «борцы с режимом». Признать свое несовпадение с запросами и чаяниями народа им не хватает духа.

А когда и этого становится мало, начинают выдумывать, инсценировать «преступления власти» – как это сделал Аркадий Бабченко. Удивительным образом не понимая, что подобными действиями морально уничтожают не только самих себя, но и подрывают остатки доверия к своим прошлым обличениям.

Хотя, может быть, побочным эффектом от таких выходов станет то, что хотя бы часть доверяющей им публики отшатнется в ужасе от недавних кумиров – и перестанет подходить к собственной Родине с презумпцией виновности.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.05.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,59	▼ 0,05
EUR	72,52	▼ 0,01

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+1	0	0	-1	+1	0	-1	+1	+4	+3	+2	+1	+3	+2
Ощущается как, °С	-4	-6	-4	-2		-4	-6	-4	0	-1	0	-1	-1	-4
Давление, мм рт. ст.	752	754	756	757	758	756	753	750	747	744	743	743	741	737
Ветер: скорость, м/с	6	6	4	1	0	3	5	5	6	4	2	2	5	9
порывы, м/с			8	4					9	8				12
направление	З	З	З	С-З	ШТЛ	В	С-В	В	В	Ю-В	Ю	В	С-В	С-В